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S I T Z U N G S V E R L A U F 
 der Gemeinderatssitzung vom 09.07.2019 
 

Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, er stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßt die Gemeinderäte sowie die Gemeindebediensteten Robert Schild und Nadja Leiß 

recht herzlich. 

 

TOP   1.) Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls vom 23.4.2019 – Zahl 2/2019 

 

Gegen das Sitzungsprotokoll vom 23.04.2019 werden keine Einwände erhoben. Es wird daher 

einstimmig genehmigt und unterfertigt. 

 

 

TOP   2.) Beschlussfassung betreffend Öffnungszeiten Bauschuttdeponie und Festlegung 

Deponiekosten bezüglich Zubringungen aus Alberndorf 

 

Der Bgm. informiert, dass das neue Abfallsammelzentrum am 19.07.2019 eröffnet und ab 

24.07.2019 in Betrieb gehen wird. Die bisherige Deponie wird noch am Samstag, den 

20.07.2019 in gewohnter Form geöffnet sein. Zur Deponie darf dann nur mehr Bauschutt 

gebracht werden. Kleinmengen an Bauschutt dürfen auch im neuen Abfallsammelzentrum 

abgegeben werden. Der Gemeindevorstand hat in der letzten Sitzung vorgeschlagen, dass die 

Bauschuttdeponie ab 27.07.2019 nur mehr jeden Samstag für zwei Stunden von 8.00 bis 

10.00 Uhr und je nach Bedarf geöffnet wird. Des Weiteren soll für die Zubringung aus 

Alberndorf € 20,00 pro Tonne verrechnet werden. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

TOP   3.) Beschlussfassung hinsichtlich Aufnahme eines Darlehens für Straßenbau 

 

Der Bgm. berichtet, dass für den Straßenbau Darlehensangebote im Wert von € 90.000 bei 

zwei Banken eingeholt wurden: Raiba Seefeld/Hadres und Sparkasse Haugsdorf. Die 

Angebote wurden am 24.06.2019 vom Gemeindevorstand geöffnet. Bestbieter war die 

Sparkasse Haugsdorf (Fixzinssatz 1,25%) 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

TOP   4.) Beschlussfassung betreffend Leitungsrechte A1 Telekom Austria AG in der KG Obritz 

 

Der Bgm. stellt den Antrag die Leitungsrechte mit der A1 Telekom Austria AG zu 

beschließen. A1 Telekom Austria AG plant die Ortschaft Mailberg am Breitband in Obritz 

anzuschließen. Die Leitung wird von der Fam. Ofner, weiter zum Friedhof nördlich Richtung 

Mailberg über die Bundesstraße verlegt. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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TOP   5.) Bericht über Eröffnung des Abfallsammelzentrums 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Eröffnung des neuen Abfallsammelzentrums am 

Freitag, den 19.07.2019 um 17:00 Uhr stattfindet. Zur Eröffnungsfeier sind alle Gemeinderäte 

und die Ortsbevölkerung herzlich eingeladen. Für die Verpflegung ist das Restaurant 

Pulkautaler, Herr Andreas Grnia, zuständig. Die Obmänner des Weinbauvereins Obritz, 

Hadres, Untermarkersdorf und Alberndorf schenken den Wein aus. Am 20.07.2019 hat die 

Bauschuttdeponie letztmalig von 8:00 bis 12:00 Uhr geöffnet. Hinsichtlich der Öffnungs-

zeiten des neuen Abfallsammelzentrums wird es im nächsten Jahr Änderungen geben, damit 

auch unsere Zweitwohnsitzer an einem Freitag die Möglichkeit der Abgabe haben. Die bereits 

zugestellte Berechtigungskarte des Abfallverbandes Hollabrunn ist vorzuweisen, damit der 

Schranken geöffnet wird. 

 

 

TOP   6.) Bericht über genehmigte Förderung für Neubau des Kindergartens 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass der Förderungsantrag für den Neubau des Kindergartens 

vom Amt der Niederösterreichischen Landesregierung genehmigt wurde. Der Fördersatz 

beträgt € 2.128.500,00. Der Kindergartenneubau hat nochmals ausgeschrieben werden 

müssen. Zwei Bauführer haben an der neuen Ausschreibung teilgenommen. 

 

 

TOP   7.) Bericht der Prüfungsausschussobfrau über die Gebarungsprüfung vom 11.06.2019 

 

Hr. Bgm. übergibt das Wort an die Obfrau des Prüfungsausschusses Frau Bettina Gartler. 

Diese gibt einen kurzen Bericht über die letzte Gebarungsprüfung und teilt mit, dass alles in 

Ordnung befunden wurde. Der Prüfungsausschuss gibt keine Empfehlungen und Anträge ab. 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. Hr. Bgm. übernimmt wieder das Wort. 

 

 

TOP   8.) Beschlussfassung über den 1. NACHTRAGSVORANSCHLAG 2019 

 

Der 1. Nachtragsvoranschlag ist 14 Tage zur Einsicht aufgelegen. Das wurde auch an der 

Amtstafel kundgemacht. Der Hr. Bgm. gibt einen Bericht über die notwendigen 

Budgetänderungen im Haushalt. Nach kurzen Erläuterungen stellt Hr. Bürgermeister den 

Antrag, der Gemeinderat möge den 1. Nachtragsvoranschlag für das Haushaltsjahr 2019 

beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig     

 

 

 

Herr Bürgermeister ersucht die Gemeinderäte um eine Spende für den Maibaum am 

Hauptplatz. Der Betrag in der Höhe von € 280,00 wird an die FF-Hadres Jugend ausbezahlt. 
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Weitere Anfragen: 

 

• GR Robert Keserü erkundigt sich bei Herrn Vizebgm. wann bei Herrn Johann 

Seidl in Obritz der Kanal gemacht wird. Herr Vizebgm. schlägt vor, den nächsten 

Regen abzuwarten um zu schauen ob das Regenwasser stehen bleibt. 

• Des Weiteren informiert er, dass die zwei Sammelstellen in der Obritzer 

Kellertrift (in der Nähe vom Städtner Keller) auszuräumen wären. Herr Vizebgm. 

teilt mit, dass für diese Sammelstellen die Straßenmeisterei zuständig ist. Die 

Straßenmeisterei wird diesbezüglich verständigt. 

 

 

Da des Weiteren nichts vorgebracht wird, schließt der Bgm. die Sitzung um 19.55 Uhr. 

 

 

Anschließend gratuliert der Bürgermeister Herrn Reinhard Kettner nachträglich zum 50. 

Geburtstag und bedankt sich bei ihm für seine Tätigkeit als Schulwart und Hallenwart. Er 

überreicht ihm eine Urkunde und die Bücher „Heimat erleben“ von Sonja Jordan und „50 

Jahre Marktgemeinde Hadres – Festschrift“. GR Wilhelm Kruspel übernimmt das Wort und 

gratuliert Herrn Reinhard Kettner im Namen des Ausschusses der neuen Mittelschule 

nachträglich zu seinem 50. Geburtstag und bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und 

seine Tätigkeit als Schulwart. GR Wilhelm Kruspel überreicht ihm ein Präsent und ein Billet.  

 

Danach gratuliert der Bürgermeister GGR Hermann Fürnkranz nachträglich zu seinem  

50. Geburtstag. Er dankt ihm recht herzlich für die Arbeit im öffentlichen Leben, vor allem 

als geschäftsführender Gemeindemandatar. Er wünscht ihm für die Zukunft alles Gute vor 

allem Gesundheit. Der Jubilar erhält eine Urkunde sowie die Bücher „Heimat erleben“ von 

Sonja Jordan und „50 Jahre Marktgemeinde Hadres – Festschrift“. GGR Hermann Fürnkranz 

bedankt sich bei den Gemeinderäten und beim Bgm. für die gute Zusammenarbeit. 

 

Im Anschluss laden Herr Reinhard Kettner und Herr GGR Hermann Fürnkranz nachträglich 

zu einem Umtrunk und einem Imbiss ins Gasthaus Hochmayer ein. 

 

 

 

 

 

        Der Bürgermeister:                                                            Die Schriftführerin: 

 

 

 

 

    .....................................                                      ....................................... 

 

 

 

 Gemeinderat:                                             Gemeinderat:    

 

 

 

 

     ........................................                                   ....................................... 


